



Velik broj knjiga čeka na preseljenje u nove prostorije



U knjižnici se može naći primjerak iz svih razdoblja



Konferencija za novinare održana je na licu mjesta, među knjigama



Studenti sa Odjela knjižničarstva marljivo sudjeluju u projektu očuvanja knjiga

DRŽAVNE INSTITUCIJE NEMAJU SLUHA ZA KULTURNU BLAGO Neprocjenjivo blago samostana Svetog

■ Martina SIKIRIĆ

Samostan Svetoga Franje u Zadru u svojim prostorima čuva neprocjenjivo kulturno i nacionalno blago. Unutar zidina nalazi se bogat knjižnični fond, koji je od propadanja spašen upravo zahvaljujući velikom trudu i naporu franjevacu u čemu im od prije dvije godine pomažu profesori i studenti sa sveučilišnog odjela knjižničarstva.

Bogat knjižnični fondus

- Svu svoju snagu i trud

kao i ekonomska sredstva ulažemo kako bi spasili ovo blago čime radimo uslugu i našoj državi obzirom da sve radimo besplatno. Javnost je bila upoznata sa dramatičnim stanjem ove knjižnice zbog čega smo mi samo upomoć pozvali stručnjake da nam svojim znanjem, iskustvom i voljom pomognu u ovom našem naumu spašavanja i očuvanja ove knjižnice. Cijeli iznos sredstva snosi naša zajednica koja je dosad u knjižnicu uložila više od milijun kuna. Ponekad osjećamo da nemamo potporu javnosti u ovoj našoj brizi oko

knjiga. Ružno je kad nam pojedini govore da živimo na račun države, dapače mi joj više dajemo nego li uzimamo, što govori i ova naša namjera da sačuvamo kulturno blago kao što smo radili stoljećima – istaknuo je fra Jožo Sopta, provincijal.

Prof. dr. Srećko Jelušić kazao je kako smo svjedoci da su upravo franjevci intenzivno vodili brigu o knjižnicama. Naglasio je kako će u ovom projektu očuvanja knjiga tražiti i pomoć države te prijavom na međunarodne natječeje pokušati doći do sredstva jer je upravo finan-

Zrinka IVKOVIC

BAŠTINU**o****Frane**

ciranje ključni problem. Kako bi zadarsko blago postalo nacionalno, potrebno je omogućiti da se i ova naša knjižnica umreži zajedno sa ostalima u kompjuterski program koji je kupljen prije pet godina, ali van funkcije. Na taj način istaknuo je prof. Jelušić ovo zadarsko blago moglo bi se kvalitetno istraživati i postati zanimljivo i svjetskim istraživačima.

- Iako nema inventarne knjige, te se fond knjižnice pokušao nekoliko puta obraditi, zasada se barata podatkom od 60 tisuća jedinica – kazala je prof.dr. Tatjana Aprac Jelušić.

Od 60 tisuća jedinica 23 000 je arhivirano.

Knjižnica je, kako kaže fra Sopta neprocjenjivo blago koje se nalazi u čak 120 inkunabula, zbirki koralala i pergamena od kojih najstarija seže iz 1228. godine kada je tadašnji papa govorio o franjevcima u Zadru. i rukopisima do čega se nije moglo doći jer je knjižnica bila oštećena. Sva građa se oprašivala i evidentirala,



Fra Drago Ljevar, gvardijan zadarskog franjevačkog samostana



Crvotočina predstavlja veliku opasnost za knjige

a kroz skoro vrijeme se očekuje preseljenje u prostori je nove knjižnice u kojoj će sva građa puno bolje pospremljena, što će olakšati daljnji postupak digitalizacije i obrade. Prof. dr. Aprac Jelušić istaknula je kako je rad na ovom projektu izvanredan primjer kako sa studentima treba raditi, misleći pritom na studente knjižničarstva koji su od samog početka suradnje bili



"Zaražene" knjige arhiviraju se odvojeno od drugih

uključeni u ovaj projekt kroz praktičan rad, volontiranje i konkretan posao.

Izostala pomoć vlasti

Unatoč činjenici da su franjevci tražili pomoć od Grada i Županije koju nisu dobili, nisu odustali od ovog projekta koji je kako je istaknula prof. Jelušić od iznimne važnosti za naš Grad i očuvanje naše nacionalnog,

kulturnog i povijesnog identiteta. Od ovoga se nikako ne smije odustati istaknula je prof. Jelušić jer su ovakvi projekti priznati svugdje u svijetu gdje uživaju veliku pomoć i podršku.

Ministarstvo kulture je nakon tri godine odbijanja ovaj projekt potpomoglo sa 50 tisuća kuna za knjige i 16 tisuća kuna za knjižnicu.

Preseljenjem u nove prostorije mnogi će studenti koji su uz franjevce marljivo čistili, prenosili i obrađivali ove knjige u nastojanju da ih očuvaju od crvotočine dobiti priliku da nastave sa svojim učenjem i usavršavanjem.

Od Drage Ljevara, gvardijana zadarskog samostana Sv Frane saznali smo kako će se dio obrađene građe u nove prostorije preseliti u mjesecu ožujku.